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VERBALE N. 16 
CONSIGLIO PASTORALE DELLA PARROCCHIA DI SAN POLO D’ENZA 

 
 
 

Il giorno 27 del mese di maggio dell’anno 2026, alle ore 20:45 presso l’Oratorio Helder 
Camara a San Polo d’Enza, si è riunito il Consiglio pastorale della parrocchia di San Polo. 

Sono stati convocati anche i componenti del Consiglio pastorale per gli Affari Economici e 
del Comitato Coordinamento Economico, per discutere i seguenti punti all’Ordine del giorno: 
 

 
1. Preghiera iniziale 

2. Situazione economica/patrimoniale della parrocchia (bilancio 2025).   
3. Proposta di comodato con ASD da sottoporre agli Uffici di Curia  
4. Inaugurazione Pieve del 14/6  

5. Sagra di Pontenovo a settembre   
6. Serate estive in oratorio   

7. Aggiornamento de “Il Pilastro” (dir. superficie, cda, ampliamento)  
8. Varie ed eventuali. 

 
Presiede la riunione don Carlo Menozzi. 
 

 
Presenti: Don Carlo, Giorgio Faietti, Lavia Di Sabatino, Gianmarco Bertolini, Mirko Bertolini, 

Daniele Rocchi, Samuele Bertolini, Cristina Curti, Paolo Giberti, Franco Del Rio, Dante 
Arduini, Franco Bolondi 
Assenti giustificati: Francesca Gualtieri, Federico Lenza. 

 
 

1. Constatata la validità dell’adunanza, don Carlo dichiara aperta la seduta e introduce 
la riunione con la seguente preghiera: 

 

Signore, ti ringraziamo per il dono dello Spirito Santo che hai effuso sulla tua Chiesa e su 
ciascuno di noi. Ti preghiamo di mandare il tuo Spirito nei nostri cuori e su questa riunione: 

illumina le nostre menti, affinché possiamo comprendere la tua volontà, rendici disponibili 
a un vero ascolto per accogliere le idee degli altri e guida le nostre decisioni, affinché siano 
sempre orientate al bene comune e alla carità. Amen.»  

 
 

2. Situazione economica/patrimoniale della parrocchia (bilancio 2025).   
 
Franco Del Rio ha illustrato il bilancio del 2025, approvato dal consiglio affari economici. 
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La gestione ordinaria è economicamente positiva, sono stati fatti però molti investimenti in 

manutenzioni straordinarie. Attualmente disponiamo ancora di un mutuo di 200.000 €, che 

nel corso di quest’anno dovremmo estinguere. Dante rileva come la Segreteria, in 
particolare nel costo del personale, grava quasi totalmente sulla Parrocchia di San Polo, 

anche se fa un servizio per tutta l’unità pastorale. 
 
Per la Pieve sono stati spesi circa 1000 € per gli arredi liturgici e fotografici, e circa 7000/ 

8000 € per gli impianti di luce, allarme, il bagno. 
 

Il Comune ha pubblicato un bando per gli enti religiosi, in cui sono messi a disposizione 
13.000 €. Il Consiglio Affari Economici, in collaborazione con la Segreteria, cercherà di 
partecipare al bando per ottenere quei fondi. 

 
 

3. Proposta di comodato con ASD da sottoporre agli Uffici di Curia  

Samuele e Paolo informano che a breve verrà redatto una bozza del comodato d’uso tra 
ASD E PARROCCHIA che prevederà per l’associazione l’uso esclusivo di Bar, magazzino, 
spogliatoi. Si richiederà un rimborso spese sulle utenze sostenute dalla Parrocchia per 

l’ORATORIO e la manutenzione del verde. La bozza verrà poi sottoposta agli uffici di Curia 
per gli eventuali rilievi. 

 
 

4. Inaugurazione Pieve del 14/6 

 
L’inaugurazione avverrà alla presenza delle autorità del paese. Si allega il volantino. Per la 

cena verrà chiesto un contributo di 15 €. Ci sarà da provvedere all’illuminazione esterna. A 
breve occorrerà istituire un comitato che coordini tutte le attività della Pieve. Franco Bolondi 

è disposto a farne parte e si chiede a lui di pensare e suggerire persone che potrebbero 
farvi parte. Per i matrimoni verrà chiesto un contributo di 300 €. 
 

5. Sagra di Pontenovo a settembre   
 

Il 12 settembre si terrà un incontro sul tema della cura delle persone più fragili. Sono state 
contattate due possibili relatori che lavorano in un Hospice o strutture sanitarie. Domenica 
13 alla mattina Santa messa. 

 
 

6. Serate estive in oratorio   
 
Gianmarco illustra il calendario delle serate in ORATORIO che inizieranno martedì 9 giugno 

fino a giovedì 23 luglio. Sono due sere a settimana, molte sono già occupate, l’oratorio 
rimarrà comunque aperto a tutti. Il bar sarà gestito da volontari ASD e giovani delle 

superiori. Tra le serate, martedì 16 giugno, verrà presentata la rendicontazione della 25 ore 
per la pace. 

 
 

7. Aggiornamento de “Il Pilastro” (dir. superficie, cda, ampliamento)  

 
Giorgio condivide che è stato rinnovato il Cda de Il Pilastro, è iniziato il lavoro di 

ampliamento per la casa di riposo, è stato firmato con atto notarile il diritto di superficie 

per trent’anni concesso dalla Parrocchia alla cooperativa. I lavori di ampliamento 
comportano un investimento di circa 1,4 milioni. 
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8. Varie ed eventuali 
 

a. Don Carlo informa che il GREST inizierà lunedì 8 giugno per quattro settimane: si 
stanno ritrovando educatori, animatori e i volontari per la cucina.  

 
b. Mirko ricorda che domenica 7 giugno, festa del Corpus Domini, ci sarà la processione 

dopo la messa delle 11:15. Domenica 14, invece, ci sarà a Borsea la sagra di 

Sant’Antonio, a partire dalle ore 10:30. A seguire il pranzo. 

 
c. Lavia aggiorna sulle ultime attività del coordinamento della comunicazione nell’UP, 

sottolineando la crescita del nuovo canale WhatsApp, che snellisce le chat, e invita i 

presenti a sollecitare quanto possibile l’iscrizione ad esso. 

 
 

 
Allegati:  

▪ n. 1 (Locandina Pieve 14 giugno) 
 

 
 

 
Il parroco 

Don Carlo Menozzi 

 
 

Segretaria verbalizzatrice 
Lavia Di Sabatino 
 

 
 

 
San Polo d’Enza, 27 maggio 2026 
 


